

- príprava podkladov a realizácia dvoch výberových konaní k národným projektom
- zabezpečovanie agendy k národnému projektu Podpora opatrovateľskej služby
- spracovanie Komunitného plánu sociálnych služieb na obdobie rokov 2018 – 2022
- príprava a spracovanie podkladov na zasadnutia mestskej rady a mestského zastupiteľstva
- zabezpečovanie prepravnej služby - 62
- registrácia denného stacionára a zabezpečovanie prevádzky od 01.05.2018
- prokurátorská previerka zameraná na postup a rozhodovanie mesta v konaniach o poskytovaní sociálnych služieb
- príprava súťaže o najlepšiu domácu pálenku v rámci osláv Dní mesta 2018
- počas celého roka hlásenie správ, pozdravných relácií, smútočných oznámení a relácií pri príležitosti významných udalostí v mestskom rozhlase
- koordinácia činnosti 130 pracovníkov v rámci MOS a 60 pracovníkov v rámci dobrovoľníckej činnosti

Bc. Erika Kriaková a Bc. Pavel Kovářik,  
oddelenie sociálnych vecí a školstva

## Správa o činnosti Komunitného centra Jelšava za rok 2018

Mesto Jelšava poskytuje obyvateľom mesta prostredníctvom Národného projektu Podpora vybraných sociálnych služieb krízovej intervencie na komunitnej úrovni sociálnu službu: komunitné centrum. Uvedená sociálna služba je prostredníctvom národného projektu poskytovaná od mája 2016 v zrekonštruovanej budove na Námestí republiky 51, Jelšava a zabezpečujú ju traja pracovníci komunitného centra: odborný garant komunitného centra, odborný pracovník komunitného centra a pracovník komunitného centra.

Pracovníci komunitného centra poskytovali sociálnu službu v súlade s § 24d Zákona č. 448/2008 Z.z. o sociálnych službách a o zmene a doplnení zákona č. 455/1991 Zb. o živnostenskom podnikaní /živnostenský zákon/ v znení neskorších predpisov. Počas roka 2018 pracovníci poskytovali základné poradenstvo, špecializované poradenstvo a pomoc pri uplatňovaní práv a právom chránených záujmov najmä v oblasti pracovného a kariérneho uplatnenia sa na trhu práce a zamestnania sa, v oblasti informovania o sociálnych službách a aktivitách komunitného centra i pomoc pri komunikácii s inštitúciami a zamestnávateľmi, resp. agentúrami dočasného zamestnávania.

Sociálne poradenstvo bolo poskytované v súvislosti s: exekúciami a exekučnými konaniami vrátane osobného bankrotu klientov a súčinnosti so správcami konkurzov, v súvislosti s uplatnením si dávok v hmotnej núdzi a príspevkov i rodičovského príspevku, vo veci dodržiavania rodičovských povinností a starostlivosti o maloleté deti. Pracovníci komunitného centra poskytovali sociálne poradenstvo a pomáhali klientom pri uplatňovaní si svojich práv vo veci bývania i vo veciach súdnych konaní.

V priebehu roka 2018 pracovníci komunitného centra pracovali s 1102 klientami. Poskytli 307 intervencií pre 288 klientov v rámci základného poradenstva, v rámci špecializovaného poradenstva 246 intervencií pre 200 klientov a poskytovali pomoc pri uplatňovaní práv a právom chránených záujmov 246-krát pre 209 klientov. Pracovníci komunitného centra sa v roku 2018 venovali žiakom pri príprave na vyučovanie: spolu 110 aktivít, pripravili pre svojich klientov 95 preventívnych aktivít a 179

aktivít záujmovej činnosti. Zaujímavé boli i komunitné aktivity v počte 23, ktoré pracovníci zorganizovali, realizovali, alebo participovali za ich realizácii. /viac informácií o aktivitách je uvedeníých v mesačných správach na web. stránke Mesta Jelšava [www.jelšava.sk](http://www.jelšava.sk), banner Komunitné centrum Jelšava/.

V rámci sieťovania sociálnych služieb za účelom pomoci klientom a komunite pracovníci komunitného centra pravidelne spolupracovali s terénnymi sociálnymi pracovníkmi mesta, referátom sociálnych vecí mesta, ZŠ s MŠ Jelšava a ŠZŠ Jelšava, ZOS Jelšava, ÚPSVR Revúca, komunitným koordinátorom, koordinátorom ochrany detí pred násilím i psychológom CPPS Revúca, farárom Ev. C. AV, YMCA Jelšava i Mestským múzeom Jelšava. V rámci vzdelávania a skvalitnenia poskytovaných služieb absolvovali pracovníci 3 skupinové supervízie a dve supervízie individuálne.

Sociálna služba komunitné centrum má svoje pevné miesto v systéme poskytovaných sociálnych služieb Mesta Jelšava, má klientov, ktorým poskytuje sociálnu službu a poskytuje bezpečné miesto pre ľudí, ktorí to potrebujú.

Ing. Mgr. Zuzana Majorosová  
odborný garant Komunitného centra Jelšava

## Mestské služby Jelšava v r. 2018

Hospodárenie Mestských služieb je spracované a zafinancované zriaďovacou listinou. V roku 2018 bola činnosť pracovníkov zameraná na plnenie úloh z „plánu hlavných úloh mesta“, zabezpečenie zimnej a letnej údržby miestnych komunikácií, údržbu dopravného značenia, údržbu verejného osvetlenia a mestského rozhlasu, údržbu verejných priestranstiev, správu a údržbu Domu smútku a pohrebiska a taktiež ďalšou veľkou stránkou hlavnej činnosti mestských služieb je správa bytov a nebytových priestorov. Mestské služby Jelšava ako príspevková organizácia mesta disponovala v r. 2018 s celkovým príspevkom od mesta v sume 93 000,00 €, ktorý bol na túto údržbu mesta úplne vyčerpaný.

Mestské služby do dnešného dňa spravujú 337 bytov, z toho 138 nájomných a 199 v osobnom vlastníctve. Správa nebytových priestorov Mestských služieb zahŕňa aj správu štadióna, zdravotného strediska, budovu posilňovne na Armádnej ulici, ako aj Mestskú chatu na Hrádku, ktorá ubytováva návštevníkov počas celého roka. Vďaka vyčleneným finančným prostriedkom tak Mesto Jelšava odsúhlasilo rekonštrukciu tejto chaty, ktorá bude prevažne zameraná na vybudovanie kúrenia a estetické zveladenie.

Na zabezpečenie pohrebných služieb je zamestnaný správca Domu smútku, ktorý zabezpečoval a asistoval pri 51 smútočných obradoch. V r. 2018 až dodnes je evidovaných 1274 hrobov, z toho 42 hrobov sú miestom posledného odpočinku vojakov padlých v I. a II. svetovej vojne a 15 hrobov sú hroby významných osobností.

V rámci podnikateľskej činnosti Mestských služieb boli najväčšími projektmi ďalšia rekonštrukcia futbalového štadióna a druhá etapa rekonštrukcie budovy starého Armádneho domu na Teplickej ulici, ktorá od januára 2017 slúži ako Denný stacionár pre dôchodcov. V druhej etape Mestské služby vybudovali zateplenie budovy a príjemné prostredie vo dvore pre seniorov. Ďalšou veľkou rekonštrukciou bolo vybudovanie IN-LINE dráhy pre korčuľiarov. Spolu v tejto etape rekonštrukcií spevnených plôch bola aj rekonštrukcia starého bazéna pri štadióne, kde sa podarilo vybudovať floorbalové ihrisko, ktoré v zime slúži aj ako klizisko.

Mestské služby od r. 2017 prevádzkujú Záhradnú kaviareň v záhrade Mestského múzea, kde sa pre návštevníkov vybudovalo príjemné poseedenie pri káve či chladených nápojoch. Táto kaviareň bola otvorená od júna do polovice septembra 2018.